



2025年3月11日 星期二 责编:王妙妙 徐徐 美编:徐哨 审读:邱立波

我爱我的家乡

家乡,一个充满温情与故事的地方,它不仅孕育了独特的美食,让人一尝便难以忘怀;还流传着亲切的方言,每一句话都饱含着浓厚的乡情;更有丰富多彩的习俗,代代相传,彰显着家乡的独特魅力。小记者们笔下的家乡,也有着独特的韵味和深厚的文化底蕴。从文字中,可以感受到他们对家乡无尽的爱意和深深的眷恋。

千年瓷韵,一城风华

慈溪市文锦书院 402班

韩昱(证号 2525427)

指导老师 严吴雪

慈溪,这片孕育了无数传奇的土地,是我魂牵梦绕的故乡。这里,古镇的韵味悠长,年糕饺的软糯香甜,杨梅的酸甜可口,皆是人间至味。然而,最令我心驰神往的,莫过于那被誉为“秘色瓷”的青瓷,它如同慈溪的灵魂,熠熠生辉。

我家珍藏的那只青瓷花瓶,在阳光的抚慰下,宛如一汪碧潭,又如一颗璀璨的钻石,散发着清新淡雅的光芒。那翠绿的瓶身,光滑如镜,映照阳光,仿佛在诉说着千年的故事。

秘色瓷的起源,可追溯到唐宋时期。有诗云:“九秋风露越窑开,夺得千峰翠色来。”漫步在波光粼粼的上林湖畔,湖底那满眼的青瓷碎片,每一片都闪烁着历史的光芒。拾起一片,透过阳光,仿佛能窥见那遥远的过去。湖畔那座长达20多米的龙窑,宛如一条巨龙,静静地守护着这片瓷的圣地。

沿着上林湖前行,一座“瓷文化展览馆”映入眼帘。馆内,秘色瓷工艺品琳琅满目,粉青、梅子青、豆青……各种青色交织成一幅幅美丽的画卷。冰裂纹、蟹爪纹、牛毛纹……各种纹理争奇斗艳,仿佛在进行一场无声的“比美大赛”。秘色瓷工艺大师们,传承古法,开拓创新,将这门古老的技艺发扬光大,让世界为之惊叹。

“叮叮咚咚”,那清脆悦耳的声音,是“青瓷乐团”在演奏。那声音,如同黄鹂的鸣叫,小溪的歌唱,泉水的舞蹈……“青瓷乐团”从慈溪走向浙江,从浙江走向全国,一路奔向世界,将慈溪的瓷韵传遍四方。

慈溪,这座“聚宝盆”,不仅装满了景色、美食、文化,更装满了千年的瓷韵。在这里,每一寸土地都散发着瓷的芬芳,每一缕风都带着瓷的故事。来吧,朋友!让我们一同领略这千年秘色,一城风华。我在大美“瓷溪”等着你!



江南水乡

海曙区古林镇实验小学 401班

徐未琪(证号 2516306)

指导老师 唐臻臻

我的蹩脚家乡话

慈溪市慈吉实验学校 405班

罗伊龙(证号 2515429)

指导老师 戚成红

每个地方都有自己的方言,这些方言不仅是语言的地方变体,更是地域文化和历史传承的重要载体,我的家乡也不例外。由于平时说得不多,我的家乡话总是显得有些“蹩脚”。但我的表弟讲得可溜了,他甚至在幼儿园的家乡话比赛中得了一等奖。作为哥哥的我,绝对不能输给弟弟,所以我决定认真学习家乡话。

家乡话,听起来容易,讲起来难。“知道”的方言,本应该说成“晓得”,却被我说成了“交得”。叫“舅婆”应该是“句婆”,我却说成了“许婆”,亲戚们听到后哄堂大笑。这些小插曲虽然让人尴尬,但也让我更加坚定了学习的决心。

家乡话,有时候像绕口令,把我绕晕。一次表哥说了一句“曲曲宁”,我不知道是什么意思,以为是恐怖的人。后来妈妈告诉我,是指脏脏的人。唉,真是烧脑。

尽管我的家乡话说得并不标准,但它带给我许多温暖的记忆。春节回奶奶家,“龙龙,饭吃过了伐?”“龙龙,依读几年级了啦?”我用蹩脚的家乡话跟他们聊起家常,那些质朴的话语总能让我感到无比亲切。每一句家乡话,都蕴含着生活的智慧和情感的表达,它们在不同的场合、不同的人群中展现着独特的魅力。

虽然进步缓慢,但我相信只要坚持,总有一天我也会说出一口地道的家乡话!

家乡旅游攻略

慈溪市文锦书院 410班

王珂莹(证号 2525448)

指导老师 俞君波

我的家乡——慈溪,是一个令人心驰神往的地方,这里不仅风景如画,物产丰富,更有着悠久的历史 and 深厚的文化底蕴。

民以食为天,我先给大家介绍一下我们慈溪的特色美食。首先出场的是我们的特色水果——杨梅,杨梅的成熟季在每年的六月份,成熟后的杨梅像一个个黑水晶挂在枝头。一口咬下去,酸酸甜甜的汁水就在舌尖化开,非常美味。若是赶不上杨梅季,我们也可以品尝杨梅做成的各种饮料、甜点和美食。接下来就是我们沿海的咸焗蟹,这是慈溪人非常喜欢的下饭神器,金黄色的蟹黄和米白色的蟹肉都极其鲜美,一口下去,又咸又鲜的味道在口腔散开,混合着米饭下肚,简直是味蕾的一种享受。

吃完饭大家可以去上林湖越窑遗址看看,它位于慈溪上林湖畔,遗址内保存了大量的越窑青瓷遗迹和文物。尽管如今窑火不再熊熊燃烧,但是古人留下来的一件件令人赞叹的青瓷珍品,依旧熠熠生辉。

接着大家去鸣鹤古镇玩玩吧,它是一座具有江南水乡风貌的古镇。“小桥流水人家”,大抵说的就是这里的景色吧。古镇河道交错,河水悠悠流淌,桥上人来人往,桥下小船摇曳,远处房顶上还有一缕缕的炊烟升起,这样美好宁静的画面让人听了都心驰神往。如果逛累了,鸣鹤古镇两边的店铺还有许多美食可以品尝,软糯咸甜的年糕饺、香甜酥脆的豆酥糖、生动形象的糖画棒,还有其他各色美食,让人回味无穷。

慈溪还有很多好吃好玩的,下次我再给大家一一介绍,这就是我美丽的家乡,一个充满故事与温情的地方,欢迎五湖四海的朋友们来游玩。



绮湖秋月

宁波前湾新区海真学校

滨海实验校区 703班

何佳欢(证号 2525195)

指导老师 邱启忠

家乡的风俗

高新区实验学校新晖校区 605班

陈雨博(证号 2527961)

指导老师 林志骄

在中国东南沿海,象山,这座被蔚蓝大海深情环抱的小城,是我魂牵梦绕的家乡。这里的每一处风景、每一个习俗,都深深烙印在我的心中,尤其是那盛大的开渔节与独特的渔家结,它们不仅是我家乡的文化瑰宝,更是我心中涌动的情感源泉。

每当九月,秋风送爽,象山的天空似乎比往常更加湛蓝,大海也更加波澜壮阔。这时,我总会怀着激动的心情,参与到家乡的开渔节中。节日的氛围如同海浪一般,一波波涌来,将我紧紧包围。看着渔民们忙碌的身影,听着他们激昂的歌声,我感受到了那份对大海的敬畏与热爱,那是世代渔民与自然和谐共生的见证。当渔船缓缓驶离港口,汽笛声划破长空,那一刻,我仿佛看到了渔民们对未来的憧憬与希望。他们的勇敢与坚韧,如同大海中的灯塔,照亮了我前行的道路。我站在海边,任由海风拂过脸庞,心中充满了无比的自豪与感动。这是我家乡的节日,是我心中的壮阔诗篇。

而渔家结,则是我心中另一条温柔的纽带。这些用彩绳编织而成的装饰品,每一结都蕴含着渔民们对美好生活的向往与追求。每当看到它们悬挂在渔民家的门前或船上,我都会被那份纯朴与真挚所打动。它们不仅是装饰品,更是渔民们心灵的寄托,是对家人平安、渔业丰收的深深祈愿。

象山的风俗,是我心中的骄傲与宝藏。将来无论我走到哪里,这份来自象山的情感与记忆,都将是我最宝贵的财富。

家乡的小溪

海曙区横街镇中心小学 405班

许鑫耀(证号 2517393)

指导老师 汪丽娜

家乡有一条蜿蜒的小溪,它如同一条银色的绸带,穿梭在翠绿的田野与低矮的山丘之间。每当我远远地望见它,心中便涌起一股莫名的亲切与温暖。

小溪的水清澈见底,阳光透过树梢斑驳地洒在水面上,波光粼粼,仿佛无数颗小星星在跳跃。溪底的鹅卵石形态各异,有的圆润如珠,有的尖锐如剑,它们静静地躺在水底,守护着这片宁静。

我最喜欢的就是在小溪里玩耍。记得那是一个夏日午后,我光着脚丫,蹲在清凉的溪水中,与那些机灵的小螃蟹捉迷藏。每当我靠近,它们就敏捷地躲进岩石的缝隙里,逗得我哈哈大笑。我也会小心翼翼地捧起水,观察那些在掌心游弋的小鱼和小虾,它们的身影在我眼中是那么自由与灵动。

小溪不仅滋养了这片土地,也滋养了我的童年。那里有我无数美好的回忆。每当我疲惫或难过时,总会来到小溪边,让清凉的水流洗净我的忧愁。

哦,家乡的小溪,你是我心中永远的乐园。

奇思妙想

我来设计一个机器人

海曙区鄞江镇中心小学 401班

黄真彦(证号 2517433)

指导老师 瞿肖肖

假如由我来定制一个多功能机器人,我会怎么设计呢?

首先,他的外貌要和真人一样,这样会让我觉得他比较亲近。他要有一头乌黑顺滑的头发,蘑菇头下面有一双水汪汪的有神的大眼睛。他的皮肤白皙,穿着黄色的上衣,打着黑色的领结。白色的裤子系着黑色的腰带,还穿着黑色的皮靴,整个人就像一个阳光开朗的大男孩。

我的机器人不仅外形好看,而且很能干。如果桌子脏了,机器人只要用手在桌子上轻轻一挥,他手上的微型吸尘器就能把垃圾都吸进来,桌子就立马干净了。他还会做美味佳肴,不管我想吃什么,只要把材料放进他的“肚子”里,再跟他说一声菜单名,他就能做出红烧的、清蒸的、油焖的等口味的菜肴,既方便又好吃。他还是我的生活好帮手。如果天气冷了,他会提醒我该添加衣服了;如果我生病了,他会带我去医院;如果我无聊了,他还会给我讲好多好多的笑话;如果被妈妈骂了,他还会安慰我呢……

如果这个机器人真的能被造出来,那该多好啊!

来自多功能笔的信

海曙区古林镇实验小学 401班

曹芯沐(证号 2516308)

指导老师 徐丹凤

亲爱的大朋友、小朋友:

大家好!我是一支多功能笔,来自笔世家。身轻用途广,有人把我夸:既能写字儿,又能画图画;按需选颜色,能把难题答;字儿写错了,我能帮你擦;家长不在家,听读也不怕……

我由很多不同颜色、材质、粗细的笔芯和一个外壳组成。外壳上端有一个小孔,笔芯安在一个圆圈内。笔的顶端有一个按钮,按一下出笔芯,再按一下笔芯收回,再按一下笔芯换颜色,如此循环往复,就能得到你想要的笔芯。如果你嫌按按钮麻烦,你还可以直接点一下我身上的显示屏!

我身上的显示屏,除了可以换笔芯,它还能教你做题,而且解析过程十分清晰。写作业时碰到字不会写怎么办?别着急,你在显示屏上用语音功能问一下,答案就会立即“蹦”出来;有听写作业家长不在家怎么办?不用慌,我可以帮你播放听写内容;写错字需要修改怎么办?不用担心,我这笔帽上还带有特殊的橡皮擦,无论什么笔芯写的字都能快速处理……真的是“一支多功能笔在手,轻松学习无烦忧”!

如果有人问:“功能这么多的笔,普通笔盒能装下吗?”没问题,因为我只占一个笔盒的三分之一。假如有网友问:“你们家族还有哪些优点?”我可以如数家珍地告诉你:夜里会发光,如果停电,照样可以写字;身体轻盈,小朋友拿起来毫不费劲,而且握笔也很舒服;价格比一盒普通的水彩笔便宜……

亲爱的朋友们,像我这样便宜、好用、占位小、操作方便的笔,你们应该都喜欢吧!

祝

学习进步!成长快乐!

多功能笔

3月8日

编辑老师 滑小伟